
令和元年１１月１９日

５ － Ａ 会 議 室

秋 田 市 教 育 委 員 会
令和元年１１月定例会

（資料）

【目次】

協議事項

…１（2）令和元年度「新成人のつどい」について

教育長等の報告

…３（1）学校適正配置に関する第２回地域ブロック協議会の開催状況等について

…５（2）「成人のつどい」のあり方の検討について



令和元年度「新成人のつどい」について

１ 開催目的

新成人の門出を祝福する記念行事をとおして、今後の社会を担う新成人と

しての責任と自覚を促すとともに、ふるさと秋田への誇りや愛着を高める機

会とする。

２ 開催日時および会場

(1) 日 時 令和２年１月１２日（日）

午後１時から午後３時まで（午前１１時３０分開場）

(2) 会 場 ＣＮＡアリーナ★あきた（市立体育館）

秋田市八橋本町六丁目１２番２０号

３ 参加対象者

平成１１年４月２日から平成１２年４月１日までに出生し、現在秋田市に

、 、居住している者 過去に居住していた者および秋田市に学校や勤務先があり

秋田市外から通っている者とする。

４ 実施内容

新成人のつどいにおける実施内容は、次のとおりとする。

(1)「もどろうふるさとへ」ＰＲ動画の放映

(2) オープニング

(3) 式典

ア 開会

イ 国歌斉唱

ウ 市長あいさつ

エ 新成人の抱負（運営協力委員会代表者２名）

オ 万歳三唱（秋田市議会議長）

(4) アトラクション（運営協力委員会進行）

ア 合唱（はばたけ秋田っ子）

イ ビデオメッセージ

ウ 「プレミアム音楽会～令和最初の成人式!ヒットメドレ－とともに～」

エ ふれあいタイム（中学校、特別支援学校の恩師・友人）

５ シャトルバスの運行

開催当日の交通渋滞の緩和と参加者の利便性を図るため、秋田駅東口、県

庁市役所バス停および市立体育館周辺の間にシャトルバス（社会教育バス活

用）を運行する。
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６ 開催に関する周知方法

新成人のつどいの実施内容等は、次の各号に定めるもののほか、報道等を

通じて開催前まで適宜周知するものとする。

(1) 広報誌等の活用

広報あきた、秋田市ホームページおよび新聞等に実施内容を掲載する。

(2) はがきによる案内

、 、秋田市に住民登録をしている新成人対象者には 個別にはがきを送付し

案内する。

７ 参加者への留意事項

新成人のつどいの円滑な運営を図るため、参加者への留意事項を次の各号

のとおり定める。

(1) 参加者および関係者に迷惑行為を行うおそれのある者ならびに主催者側

の指導および注意等に従わない者については、入場を禁止する。

(2) 酒類や周囲の迷惑となる物の持込みや飲酒者の入場は禁止する。

(3) 式典中の私語、携帯電話およびスマ－トフォン等の使用は禁止する。

(4) 式典中、進行の妨げとなる行為、参加者等への迷惑行為を行った者に対

、 、 。しては 即時退場させるとともに 法に基づき厳正に対処するものとする

８ その他

(1) 新成人のつどいの事務局を教育委員会生涯学習室に置く。

、 、(2) １～７に定めるもののほか 新成人のつどいの実施に関し必要な事項は

別に定める。
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定例会資料：報告(１)

令和元年１１月１９日

学校適正配置推進室

学校適正配置に関する第２回地域ブロック協議会の開催状況等について

第１回地域ブロック協議会に引き続き、雄和地域を除く６地域ブロックで第２回協議

会を開催し、学校統合の方向性（学校の組合せ）について、協議を継続している。

１ 第２回地域ブロック協議会の開催状況

地域ブロック 開催日 会 場 委員数 傍聴者

中央地域 10月10日（木） 中央市民サービスセンター 28人 ５人

西部地域 10月17日（木） 西部市民サービスセンター 18人 ７人

北部地域 10月23日（水） 北部市民サービスセンター 33人 ６人

河辺地域 10月29日（火） 河辺市民サービスセンター 12人 ８人

東部地域 11月１日（金） 東部市民サービスセンター 23人 ５人

南部地域 11月６日（水） 南部市民サービスセンター 20人 ４人

２ 第２回協議会の内容等

ブロック 統合案 今後の協議の進め方等

中央地域 提示 小学校 教育委員会が示した統合案をもとに、各委員の所属団

体で意見集約し、引き続き協議を行う。

中学校 現状の３校(秋田南中、山王中、泉中)のままとする。

西部地域 提示 小学校 教育委員会が示した統合案をもとに、各委員の所属団

体で意見集約し、引き続き協議を行う。

中学校 勝平中以外の３校(秋田西中､豊岩中､下浜中)を統合す

る組合せとする。

北部地域 提示 小学校 教育委員会が示した統合案をもとに、各委員の所属団

中学校 体で意見集約し、引き続き協議を行う。

河辺地域 － 小学校 学校統合の方向性について、各委員の所属団体で意見

中学校 集約し、引き続き協議を行う。

東部地域 － 小学校 協議会からの要請を受け、次回、教育委員会から検討

中学校 のたたき台となる学校の組合せ案を示す。

南部地域 － 小学校 協議会からの要請を受け、次回、教育委員会から検討

のたたき台となる学校の組合せ案を示す。

中学校 現状の３校（城南中、御野場中、御所野学院中）のま

まとする。
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３ 各地域ブロック協議会における主な意見等

(1) 中央地域

、 、 。・統合はやむを得ないが 学区が広域になった場合 通学の安全を確保してほしい

・隣接ブロックの学校との組合せを協議するなど、より広域的な検討をすべき。

・学区の飛び地や１小２中の課題解決に向けた学区の再編を検討すべき。

(2) 西部地域

・豊岩中と下浜中では、部活動の選択肢が少ないため、秋田西中への統合を望む。

・４校(日新小、浜田小、豊岩小、下浜小)を統合する場合、日新小の老朽化してい

る校舎の利用は現実的でないため、統合後の学校を新設すべき。

・３校(浜田小、豊岩小、下浜小)と日新小の一部を統合することも検討すべき。

(3) 北部地域

・教育委員会が示した学校の組合せ（案）には、おおむね賛成である。

・学区が広域になった場合、通学の負担軽減や学区再編の検討が必要と考える。

・地域の諸団体は、学区単位で活動しているため、統合後も、学区の維持が必要と

考える。

(4) 河辺地域

・地域から学校がなくなるのは耐えがたいが、子どもたちの教育環境を最優先に考

えれば、統合は必要であると考える。

・河辺小と戸島小の統合を先行するなど、段階的に統合する手法も考えるべき。

・統合のデメリットなども検証し、その解消に向けた協議が必要である。

(5) 東部地域

・次回、教育委員会から検討のたたき台となる学校の組合せ案を提示してほしい。

・統合によって地域から学校がなくなるのではなく、地域も一緒に統合して大きく

なり、その中で交流ができるという考え方もあるのではないか。

・統合して良かったと思えるように、東部地域全体で考えていきたい。

(6) 南部地域

・中学校の上限は３校であり、現状の３校(城南中、御野場中、御所野学院中)のま

まとすることに賛成である。

・小学校については、次回、教育委員会から検討のたたき台となる学校の組合せ案

を提示してほしい。

、 、 。・南部地域には 複式学級の学校もないので 拙速に進めなくてよいのではないか

４ 今後のスケジュール

令和元年11月19日 教育委員会へ第２回協議会の開催状況等報告

12月中旬 教育産業委員会へ第２回協議会の開催状況等報告

12月下旬～ 第３回地域ブロック協議会（協議状況に応じて開催）

令和２年２月下旬 教育委員会へ学校適正配置の取組状況等報告

３月上旬～ 第４回地域ブロック協議会（協議状況に応じて開催）

３月中旬 教育産業委員会へ学校適正配置の取組状況等報告
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定例会資料：報告(２)
令和元１１月１９日
生 涯 学 習 室

「成人のつどい」のあり方の検討について
（意識調査の結果と方針公表までのスケジュール）

１ 当事者への意識調査

高校１・２年生、中学３年生を対象に調査（回答数7,845人、回答率94.7％）

(1) 開催年齢

７６.８％が２０歳での式典開催を希望

(2) 開催時期

８２.５％が１月(「成人の日」前日)の式典開催を希望

※自由記載欄には、受験等への影響を心配する意見や３学年一緒の式典開催

に否定的な意見が多く寄せられた。

２ 方針公表までのスケジュール

令和元年１１月１９日 ・教育委員会１１月定例会に意識調査結果を報告

１２月中旬 ・教育産業委員会に意識調査結果を報告

令和２年 ２月 ・ 社会教育委員の会議」から答申「

・教育委員会定例会に答申を報告

・実施方針案を策定

３月 ・教育産業委員会に実施方針案報告

５月～６月 ・パブリックコメント実施

７月～９月 ・実施方針決定

１０月上旬 ・実施方針公表
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<参考>

  　 「成人式のあり方」に関する意識調査　

調査期間 高校１・２年生 8/23～9/9
中学３年生 10/2～10/16

回答数 高校１・２年生 5,487 人
中学３年生 2,358 人

計 7,845 人

回答率 94.7 ％

１  あなたの性別は
回答数 構成比

(1) 男 3,721 47.4%

(2) 女 4,003 51.0%
無回答 121 1.5%
　計 7,845 100.0%

２  何歳で開催するのが良いと思いますか
回答数 構成比

(1) 20歳 6,028 76.8%
(2) 19歳 362 4.6%
(3) 18歳 1,265 16.1%
(4) 21歳 130 1.7%

無回答 60 0.8%
　計 7,845 100.0%

３  どの時期に開催するのが良いと思いますか
回答数 構成比

(1) １月（成人の日の前日） 6,472 82.5%
(2) ８月（お盆の前後） 963 12.3%
(3) その他 342 4.4%

無回答 68 0.9%
　計 7,845 100.0%

４  成人式に参加したいと思いますか
回答数 構成比

(1) 参加したい 5,883 75.0%
(2) 参加しない 317 4.0%
(3) わからない 1,584 20.2%

無回答 61 0.8%
　計 7,845 100.0%

５  ご意見がありましたら、自由にご記入ください。
回答数 構成比

(1) 記述有り 782 10.0%
無回答 7,063 90.0%
　計 7,845 100.0%
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